

“达州通”可否找人代办？ 可以！

公交公司详解代办所需材料



◆热线反映

2382258

2路车座椅松动外观破旧 8个座位雨天积水不能坐 公交公司：春节前有望解决

“车辆破旧，乘坐不舒服，最恼火的是，一到下雨天，车厢顶棚滴水，很多座位都没法坐，太有损城市形象。”昨日，达城市民余姓老人专程来到本报民生热线办公室，建议有关部门更换破旧的2路公交车。

厢内座椅也十分破旧，有些座椅的靠背都松动了，乘客坐在座位上摇晃不已。

最要命的是，前几天下大雨，他从南城三岔路口（肉联厂对面）公交站台坐上一辆2路公交车到市内凤凰头下车，真不敢想象，车厢里竟有8个空位没人坐，仔细一看，原来这些座位上全部都有积水，系车厢顶棚滴水所致，乘客们只好在狭小的车厢里站着、挤着。

“公交车是城市的一面窗口，这样的公交车怎么能跟上城市的发展节奏？”对此，余姓老人呼吁，这种车况差、隐患多的2路公交车该更换了。

昨日上午，记者就此联系了达州市公共交通有限公司，该公司二公司胡经理表示，2路公交车车辆使用年限基本到了，他们已给政府打了报告，一旦审批后将更换新车。

据今年86岁的余姓老人介绍，他家住达川区南城，出门办事主要是坐公交车。他发现，2路公交车是目前所有公交车车况最差的，一开就发出“嘎吱嘎吱”的噪音，遇到颠簸时整个车感觉都要飞似的，跟其他公交车没法比，一点也不舒服。此外，该路公交车的外观也破旧不堪，有些部分还生锈了。车

此外，胡经理还介绍，目前，2路线路有3种车型总共21台车在运行，他们这次将会统一更换同样颜色和同样车型的车辆，预计在春节前有望更换新车。最后，胡经理表示，在未更换新车前，他们会对2路车的“生病”车辆进行维修和处理。（本报记者 罗丁山）

◆热线关注

2382258

本报讯 如何办理“达州通”公交卡，在市民生活中掀起了波澜。昨日，有两位市民向本报民生热线2382258来电咨询，因本人不方便，可否找人代办“达州通”？

昨日上午，市民张女士向本报民生热线来电称，她居住在达城“凰城壹号”小区，却在西外上班，每天早晨出门，晚上才回家，根本没有时间去办理“达州通”公交卡。她想问一下，办普通卡可否找人代办？

无独有偶，家住渠县的刘先生也给记者来电表示，其父亲今年78岁，他也想给父亲办张“达州通”公交卡。因父亲身体不好，他能否代为给父亲办理，需要什么证明或手续？

随后，记者带着市民的疑问联系了达州市公共交通有限公司。该公司王姓工作人员告诉记者，“达州通”普

通卡和记名卡均可托人办理。普通卡代办不需要任何手续和证明，记名卡代办则需要相应的证明。

学生卡：需要户口簿或本人身份证外，还需要学生证或学校介绍信和本人的电子照片。

老年卡：需要户口簿或本人身份证外，还需要本人的电子照片。

爱心卡：分为两类人群，一是参战参核人员，二是残疾人员。残疾人员代办，除户口簿或本人身份证、本人的电子照片外，还需要提供本人的残疾证；两参人员代办，除户口簿或本人身份证、本人的电子照片外，还需要提供本人的退伍证和民政局的介绍信。

最后，王姓工作人员表示，为了方便学生，下一步他们会组织工作人员到各校园内开展集中办理，减少学生家长的麻烦。（本报记者 罗丁山）

深夜酒后坐出租丢了1万多元现金 听到对讲机消息 的哥1小时送还



本报讯 喝了点酒的唐先生9日晚在达城坐出租车时，不慎将装有1万多元现金和公司重要资料的挎包遗忘在车上，就在无比焦急时，好心的哥张红专连夜将挎包给他送了回来……

车上有个“肥挎包”

9日晚10点30分，川ST1256出租车驾驶员张红专在达城西外棕榈岛小区门口载了3名乘客去一家会所。“将他们送到目的地后，我又载了一名乘客。”张红专说，之后，在达川区南城六合世家小区门口，一位乘客上车后，发现后排有个挎包。

“乘客说后排有个包，我立即意识到估计是去会所的乘客留下的，因为他们上车时，身上有股酒味。”张红专接过挎包一摸，鼓鼓的，打开看，里面不仅有公司的公章、资料、合同，还有一沓厚厚的百元现金，共计1万多元。

想到乘客丢失了这么重要的挎包，张红专本想立即将其交到公司，但

当时公司已经下班，于是他将挎包整理好，放在了身旁，准备第二天一大早交到公司。

对讲机传达信息

“有没有哪个出租车驾驶员捡到一个男士挎包，里面有公章、现金和合同……”20多分钟后，张红专从出租车上所配的对讲机中听到了这则消息，于是赶紧回话，说让失主不要着急，挎包已被他捡到，马上送到失主唐先生手中。

很快，唐先生就拿到了自己的挎包。“非常感谢您的哥张红专，其实钱都不是很重要，重要的是挎包里面的资料和合同。”失主唐先生激动地说，当晚，他和两名朋友坐车去会所前喝了点酒，下车时也没记住出租车的车牌号。当发现挎包掉了，他非常着急，立马开始寻找。

“我听说现在达城的出租车上都配有对讲机，于是又找了一辆出租车，让的哥帮我在对讲机上吼一吼，没想到张师傅立刻就回了话。”唐先生说，丢失挎包到找到挎包，不到1个小时，这样的速度他发自心底表示佩服。

对于捡到“肥挎包”，的哥张红专说：“作为达城的出租车司机，我们有时会在车上捡到乘客的失物，公司时常教导我们，乘客的东西绝对不能动。完璧归赵，是我们的职责。”

（本报记者 汤艳燕）

◆律师热线

2382258

熟食经营者“跑了” 供货商可以找超市要货款吗？

昨日，达城市民李先生等人向本报民生热线2382258投诉称，城区一超市熟食经营者因为经营不善“跑了”，他们作为供货商找超市收款却被告知此事与超市无关。记者随后咨询律师得知，供货商要想收回货款，最终还是要找到熟食经营者。

只能找超市。”李先生说，刚开始超市店长还答应帮他们追款，但后来他们再去找超市时，对方竟回答说不管这件事了。

记者随后采访了超市方负责人廖主管。廖主管称，超市总部在西外，他们只是城区分店。总店当初是和一名男子签了份协议，由他负责西外总店及城区分店的熟食经营，可该男子私自把城区分店的熟食经营生意转交给了朋友小林。小林在城区分店只经营了2个月左右，就因经营不善跑路。“至于小林欠不欠供货商的货款，欠多少，我们都不知道。”廖主管说，供货商找超市方是没有依据的，他们也无法解决货款问题。

四川天仁和律师事务所何建律师表示，供货商和超市方没有直接签订合同，所以，超市方现在不知道小林欠款的事情，找超市方要钱的确说不过去，但超市方有协助供货商收款的义务；供货商要想收回货款，最终还是要找到小林才能解决问题；而作为熟食经营者小林，经营不善不能一走了之，而是应主动站出来承担责任，这样才有可能避免不必要的纠纷和承担法律责任。（本报记者 向也）

李先生告诉记者，今年年初，他和几位供货商给城区一超市熟食经营者小林（化名）提供货源，商定的付款方式为月结。但在今年4月下旬，他们听说小林因经营不善跑了。“小林欠我们几个人约4万多元货款，现在人跑了怎么办？我们